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Protokół Nr XXV/2026 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa 

w dniu 26 lutego 2026 r. 

  w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie 

 

Godzina rozpoczęcia: 13 00 

Godzina zakończenia: 14 40 

 

Ad.1. Sesję Rady Miejskiej Mieroszowa otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska. 

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości: 

- Burmistrza Mieroszowa – Pana Andrzeja Lipińskiego 

- Sekretarz Gminy – Panią Barbarę Kurasińską 

- Skarbnik Gminy – Panią Joannę Błażuk, 

- Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, 

- Kierowników poszczególnych referatów, 

- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa. 

 

Ad.2. Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Justyna Rogulska na podstawie 

zalogowanych urządzeń stwierdziła, że na sesji obecnych jest 14 Radnych, czyli ustawowa 

większość do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Lista obecności 

stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości 

stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 3. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 29 stycznia 2026 r.;  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

Radnych.  

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.  

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie  

w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżaw.   
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8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie powierzenia Burmistrzowi 

Mieroszowa uprawnień do stanowienia o wysokości cen i opłat albo o sposobie 

ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za 

korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu 

terytorialnego. 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia „Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Mieroszów na lata 2026-2029”. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie Rybnicy Leśnej, 

gm. Mieroszów. 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację zadania pn. „Budowa odcinka chodnika w 

ciągu drogi powiatowej nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów”. 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2026 r. 

13. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy. 

14. Zakończenie obrad. 

 

 

Nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego porządku obrad. 

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 29 stycznia 2026 r.; 

 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z XXIV sesji został sporządzony i wyłożony do 

wglądu w Biurze Rady. Radni otrzymali również protokół e-mailem. 

 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu z sesji. 

 

Protokół z dnia 29 stycznia 2026 został przyjęty 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania nad przyjęciem protokołu 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 stycznia 2026 r. 

stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

radnych omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radny – Pan Andrzej Morawski zwrócił się z pytaniem odnośnie pkt. 6 w zakresie Zamówień 

publicznych, w jakim trybie zostało udzielone zamówienie, na jaką kwotę, jaki termin 

wykonania przewiduje to zamówienie i jaki podmiot uzyskał to zamówienie. 
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Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, że rozpoczęto opracowanie dokumentacji przetargowej 

w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie w zakresie tego zadania. Zbieramy wszelkie informacje 

dotyczące podobnych realizowanych zadań przez inne gminy, przygotowujemy to jako 

dokumentację przetargową, ale to dopiero do właściwego przetargu. W tej chwili zbieramy 

wszelkie informacje związane z tym jak może przyszłościowo wyglądać basen, który sobie 

wymarzyliśmy i dopiero wtedy ogłosimy postępowanie przetargowe. W tej chwili jesteśmy w 

fazie przygotowywania takiej propozycji 4 tory, 2 sauny, basen dla dzieci, 2 jacuzzi, szatnie 

itp., ale zbieramy jeszcze informacje dot. kwestii jak kiedyś, w podobnym stylu wybudowano 

takie obiekty, jesteśmy w fazie przygotowywania, jeszcze nie ogłosiliśmy przetargu. 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, czyli jeszcze nie zlecono opracowania 

dokumentacji projektowo-kosztorysowej, tak jak tutaj sformułowana jest ta informacja, ona 

tutaj się różni z odpowiedzią Pana Burmistrza. 

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że nazwa będzie opracowanie dokumentacji projektowo-

kosztorysowej dla inwestycji: „Budowa krytej pływalni w Mieroszowie przy ul. Sportowej”  

i taka jest pełna nazwa tego zadania, natomiast my jesteśmy w fazie przygotowywania się do 

tego przetargu, zbierania wszelkich informacji związanych z tą inwestycją. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem  czy na tym etapie będą Państwo robili 

diagnozę kosztów utrzymania tego obiektu w przyszłości, czy mają Państwo już wizję źródeł 

sfinansowania tego projektu. 

Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, że między innymi też po to opracowujemy tą 

dokumentację, żebyśmy mogli przedstawić państwu jak my to też widzimy. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że Panie Burmistrzu Pan mówi, że sobie basen 

wymarzyliśmy, rozumiem, że jest w Mieroszowie grupa ludzi, która sobie wymarzyła ten 

basen. Z 15 radnych 5 radnych było przeciwko temu pomysłowi. Powtórzę to co na wielu 

naszych spotkaniach wybrzmiewa, uważam, że nasza gmina ma morze innych potrzeb natury 

egzystencjonalnej, wrócę do tematu wody, kanalizacji, oczyszczalni ścieków dla Sokołowska, 

nienajlepszej kondycji substancji komunalnej i mieszkaniowej, olbrzymich potrzeb związanych 

z termomodernizacjami i całej rzeszy innych zadań tj. remonty dróg, budowa chodników, 

nowych punktów oświetleniowych, których nie możemy się doprosić od bardzo długiego czasu. 

Nie chciałabym, żeby nasza gmina wydała spore środki finansowe, na gotową dokumentację 

techniczną, projektową rozwiązania, które jak słyszę jest już dość mocno doprecyzowane, bo 
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mówi Pan 4 tory, 2 sauny, jacuzzi. Nie chciałabym, żebyśmy wydali spore pieniądze na projekt 

tego zadania, zanim sobie w ramach jakiegoś studium i przymiarki odpowiemy w miarę 

obiektywnie na wszystkie pytania, które wybrzmiały od moich kolegów, czyli ile może nas 

kosztować budowa, skąd pozyskamy środki, bo pamiętajmy, że jedno to wybudować, a drugie 

to później utrzymać. Skąd będziemy brali bieżące dochody takiego basenu, ile one będą 

wynosiły, kto będzie z tego basenu korzystał, jak to zbudżetujemy, jakie będą potrzeby w 

ramach zapewnienia energii elektrycznej do ogrzewania tego obiektu, czy jakiegokolwiek 

innego medium, które posłuży nam na utrzymanie tego obiektu w kondycji. Ile przyjdzie nam 

dopłacić do tego co miesiąc, co rok, bo chyba się nie oszukujemy i nikt nie wychodzi z założenia 

na tej sali, że to się zbudżetuje. To się nie zbudżetuje, i my z naszej gminy będziemy do tego 

opłacali. Pytanie czy nas na to stać i czy ludzie, którzy wcześniej z hura optymizmem podnosili 

ręce do góry za tym pomysłem, naprawdę mają świadomość tego z ilu innych potrzebnych i 

niezbędnych do życia rzeczy przyjdzie nam zrezygnować, żeby zrealizować marzenie tej grupy 

ludzi, która sobie wymarzyła basen. Zapraszam do dyskusji w duchu otwartego dialogu, ja bym 

chciała siąść do stołu rozmów w pokojowej atmosferze i udowodnijcie nam Państwo swoje 

racje, że ten basen jest nam niezbędny i jednocześnie w żaden sposób nie wpłynie na obniżenie 

już niezbyt wysokiego standardu życia w naszej gminie i nie wpłynie na to, że będziemy musieli 

zrezygnować to co jest nam potrzebne do życia po to, żeby od czasu do czasu móc pójść i 

popływać w tym basenie. Siądźmy do rozmów, ale nie w momencie w którym będziemy mieli 

gotową za setki tysięcy złotych dokumentację projektową, bo to jest taki przykład jak przykład 

przymiarki rewitalizacji nieruchomości przy ul. Malinowej 18. Prosiłam o to, żebyśmy 

przeprowadzili rewitalizację, ale w najśmielszych snach nie przyszło mi do głowy, że 

termomodernizacja tego budynku może kosztować ponad 6 mln zł, gdzie w toku tych prognoz 

jesteśmy w stanie wygospodarować tam tylko 7 - 8 lokali, jak to przeliczyć na wartość 

konieczną do zainwestowania w ramach stworzenia takiego lokalu mieszkalnego, to naprawdę 

trzeba sobie powiedzieć, że nad pewnymi rzeczami trzeba się zastanawiać zawczasu, żeby się 

później nie okazało, że pewne rzeczy są nie do udźwignięcia. Pani Skarbnik ostatnio mówiła, 

że końcem lutego będziemy mieli informację, które zadania BGK dofinansował, i jak widać nie 

słyszę o Malinowej 18, i niestety to zadanie nie załapało się na dofinansowanie, a z własnych 

funduszy to my tego nie udźwigniemy. O ile lokale mieszkalne mają szansę się jeszcze w miarę 

budżetować, jeżeli inwestycja będzie zrobiona dobrze, to m.in. to różni przystosowanie 

Malinowej 18 do lokali mieszkalnych od basenu, że ta inwestycja w późniejszym czasie ma 

szanse się sama utrzymywać. Natomiast bezsprzecznie basen sam się utrzymywał nie będzie. 

Jedno to zbudować z dofinansowaniem i później czerpać pożytki i cieszyć się z tego, a drugie 
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to zbudować z dofinansowaniem i zbudować sobie niestety problem polegający na 

późniejszych trudnościach z utrzymaniem. I to jest to o czym chcemy porozmawiać otwartym 

tekstem i wracam do tej konkluzji. Bardzo byśmy prosili, żeby nie wydawać setek tysięcy 

złotych na stworzenie gotowej dokumentacji projektowej, zanim nie odpowiemy sobie na te 

pytania, bo uważamy, że one są naprawdę istotne, nie tylko z poziomu osób które są za, a które 

są przeciw. One są istotne dla każdego z 6 tys. mieszkańców naszej gminy i jakości życia w tej 

gminie. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że rozumiem, że mówiła Pani o 

swoich standardach życia, bo ja nie upoważniłem Panią, żeby mówiła Pani o moich standardach 

życia, bo ja sobie takich standardów nie obniżam, wręcz przeciwnie uważam, że wiele rzeczy 

bardzo ważnych dla ogółu naszego społeczeństwa udało nam się zrealizować przez te lata. 

Druga sprawa Malinowa 18, Pani zabiegała o przygotowanie dokumentacji projektowej i o to, 

żeby ten budynek przywrócić do funkcjonalności, która spełniałaby oczekiwania nas 

wszystkich. Zgadzam się, że sam nie wiedziałem, że akurat przebudowa obiektu tj. ponad 6 mln 

zł, zawsze będę się starał o pozyskanie tych środków z BGK, ale cały czas są realizowane te 

zadania, które zostały zgłoszone trochę wcześniej. My ten obiekt zgłosiliśmy niedawno, mam 

nadzieje, że na te lokale mieszkalne o których Pani wspomina, które zostały zgłoszone i 

zaaprobowane przez BGK też otrzymamy środki finansowe. Dostajemy na to co złożyliśmy 

wcześniej wspólnie z TBS Kamienna Góra i SIM Sudety. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że chciałby uzupełnić wypowiedź p. Mai Sadowy, 

chodziło głównie o to, że musimy się mierzyć z kosztami utrzymania w przyszłości tego basenu. 

Zrobiłem rozpoznanie jak wygląda sytuacja w Głuszycy, koszty utrzymania basenu tj. 1 mln 

złoty rocznie, wpływy z biletów tj. 200 tys zł. Głuszyca jest od nas większa i z tego basenu 

korzystają mieszkańcy Jedliny, więc prawdopodobnie u nas będzie podobnie. 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że to, że się różnimy w spojrzeniu na problemy 

mieroszowian to jest sprawa oczywista. Natomiast nie mogę przejść do porządku rzeczy w 

sytuacji kiedy w spojrzeniu bajkowym, mieroszowienie którzy mają wszystko, zapewnione 

stałe dostawy wody, wyremontowane, zmodernizowane ujęcia wody, przywrócone do użytku 

stare ujęcie wody w Rybnicy Leśnej, wybudowaną oczyszczalnie ścieków w Sokołowsku, 

zrealizowane zadanie termomodernizacji szkoły w Sokołowsku, oddychamy czystym 

powietrzem, to to jest bajka. Stoi przed nami mnóstwo tego typu problemów koniecznych do 

zrealizowania, przede wszystkim do sfinansowania, żeby podnieść poziom życia mieszkańców. 
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Natomiast propozycja, zbudujmy sobie basen, w sytuacji kiedy mamy jeszcze idealną sytuację 

budżetową, on się spina po jednej i po drugiej stronie, nie mamy żadnego zadłużenia, a WPF 

przewiduje, że rubryka spłaty kapitału i obsługi przychodów finansowych czyli kredytów jest 

pusta, jest zero. Nie tak nie jest, więc jeżeli się obudzimy, stajemy w rzeczywistości, która 

wymaga podjęcia działań zmierzających do rozwiązania istotnych problemów leżących przed 

mieszkańcami Mieroszowa. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński odpowiedział, że całe życie Pan likwidował, 

ja natomiast budowałem, więc tutaj jest inne spojrzenie, inaczej patrzę na ten świat niż Pan, ale 

chciałem Panu zakomunikować, że w interesie nas wszystkich jest to, żebyśmy w pewnych 

kierunkach szli ramie w ramie i spróbowali to realizować. Mówimy o kwestiach związanych z 

wodą, bardzo dużo już zrobiliśmy, przed nami jeszcze szereg innych zadań do zrealizowania 

biorąc pod uwagę, że na niektórych ulicach mamy nieszczelne sieci wodociągowe i 

wymieniamy je przez wiele lat nic w tym zakresie nie było robionych, ale trzeba to zrobić. Tak 

samo jak z oczyszczalnią ścieków w Sokołowsku, ja o niej nie zapomniałem, rozmawiam 

wszędzie na ten temat tam gdzie można pozyskać środki finansowe, bo niestety w latach 2005-

2016 nasza gmina nie zrealizowała podstawowych zadań, a to mogliśmy udźwignąć. Mogliśmy 

pozyskać środki finansowe z innych programów, niestety nie udało się, to zostało, ja o tym 

wiem, przyjmuję to na swoje barki i staram się to realizować. Nie chodzę i nie mówię, że 

Burmistrz jest taki czy taki, nie klaszcze tym wszystkim, którzy coś tam napiszą, a Państwo 

lajkujecie i jesteście szczęśliwi. Za parę lat mam nadzieję, że ktoś z Państwa zostanie 

Burmistrzem i będzie chciał realizować swoje marzenia. Ja będę się przyglądał, a może będę 

jeszcze na tyle sprawny, że będę w tej Radzie Miejskiej Mieroszowa i będę was wspierał, nie 

będę przeciwko, ale będę Was wspierał. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska zwróciła się z pytaniem, czy przy realizacji 

tego zadania basenowego będziemy jeszcze próbowali uzyskać dofinansowanie z jakiegoś 

projektu. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński odpowiedział, że przygotowujemy całą 

dokumentację odnośnie tego zadania. Będziemy starali się o środki finansowe zewnętrzne, 

oczywiście wkład własny też musimy mieć, też trzeba będzie zapewnić środki finansowe na to, 

żeby to utrzymać. Nie odżegnuję się o tym i nie mówię, że takich kosztów nie będzie, bo one 

będą na pewno. 
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Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że Panie Burmistrzu jest Pan źle poinformowany 

odnośnie mojej aktywności zawodowej z ostatniego ponad ćwierćwiecza, ja nie likwidowałem 

tylko restrukturyzowałem i z pośród tych podmiotów, które restrukturyzowałem to były 

najczęściej takie, którym się nie udawało, albo źle zarządzali swoim majątkiem, potem 

wychodzili na prostą. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska poprosiła żeby mówić na temat. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że postaram się nie odnosić do złośliwych uwag, że 

obniżam swój standard życia. Jedna rzecz, która rzuca mi się w oczy po raz kolejny, myślałam, 

że jest to jakiegoś rodzaju przejęzyczenie, dlatego nie podejmowałam reakcji wcześniej. Panie 

Burmistrzu, Pan dzisiaj po raz kolejny powtórzył, że jak zostanie ktoś z nas burmistrzem, to 

będziemy realizowali nasze marzenia. Otóż chciałam powiedzieć, że uważam, że Pan zupełnie 

niewłaściwie rozumie rolę bycia Burmistrzem i myślę, że to nas różni fundamentalnie. Ludzie, 

którzy na Pana głosowali, nie zrobili tego dlatego, żeby Pan swoje marzenia realizował. 

Burmistrz i Rada jest od tego, żeby zaspokajać potrzeby mieszkańców. Jak chcę zrealizować 

swoje marzenia to robię to za swoje pieniądze, które zarobiłam sama, natomiast będąc tutaj nie 

staram się myśleć o potrzebach Mai Sadowy i osób z nią najbliżej związanych, tylko staram się 

spojrzeć ogółem na naszą gminą i nie koncentruję się jak doskonale wiecie wyłącznie na 

potrzebach reprezentowanego przeze mnie okręgu wyborczego jakim jest wieś Kowalowa, bo 

często odnoszę się do potrzeb wszystkich naszych mieszkańców. Chciałabym, żebyśmy odeszli 

od pewnego rodzaju egoizmu, egoistycznego patrzenia z punktu widzenia własnej pozycji w 

tym uniwersum w jakim tu jesteśmy. Nie życzę nikomu, żebyśmy trafili w przyszłości na 

burmistrza, który będzie chciał realizować swoje marzenia, bo my jesteśmy tu od tego, żeby 

zaspokajać potrzeby mieszkańców.  

Radna zwróciła się z pytaniem odnośnie zakończonego postępowania dotyczącego 

kompleksowej dostawy energii elektrycznej na rok 2026, czy to będzie kupowana zielona 

energia, jak się kształtowała cena w tym przetargu. Przy okazji chciałabym zasugerować, że 

dzisiaj z racji tego, że wiemy jaka ta energia jest ważna, jaka jest droga i wiemy, że inne źródła 

służące wytwarzaniu ciepła w naszej gminie czy w trendach światowych mocno nas ogniskują 

w ramach zużycia energii elektrycznej. Chciałabym zasugerować, żeby nasza gmina pochyliła 

się nad pewnym programem polegającym na tym, żeby się przyglądnąć zużyciu energii 

elektrycznej, żeby wypracować zdrowe i mądre rozwiązania na oszczędności, żeby 

wypracować dobre praktyki, żeby może zatrudnić kogoś, kto zajmuję się w ramach potrzeb 
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gminy w zaopatrzenie energią elektryczną w takie szeroko rozumiane pojęcie jakim jest 

zarządzanie energią elektryczną. Gdybyście Państwo się mogli odnieść do tej kwestii. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że proszę, żeby Pani takie 

pytanie złożyła na piśmie i postaramy się udzielić wszystkich informacji związanych z tym 

pytaniem.  

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem dotyczącym termomodernizacji szkoły 

w Sokołowsku. 17 wniosków przeszło ocenę formalną pozytywną, 2 nie przeszły, w tym jeden 

nasz, co tam się wydarzyło, czy ten zarzut jest poważny, czy jesteśmy w stanie uzyskać 

pozytywną odpowiedź, tam jest do pozyskania blisko 5 mln dotacji. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że trzeba tam 

uzupełnić dokumentację projektową. Wniosek został odrzucony z powodu tych braków. 

Wniosek ten zostanie złożony na nowo, w tym roku będzie można liczyć na dofinansowanie do 

szkoły w Sokołowsku. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że ma Pan wiedzę, że taki nabór na ten zakres 

zostanie jeszcze raz ogłoszony. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że tak, to nie jest 

sprawa, która leży chcemy ją jak najszybciej prze procedować na nowo. Mamy nowego 

pracownika, który zajmuje się pozyskiwaniem środków zewnętrznych, ma dużą wiedzę i 

zostanie ponownie złożony wniosek o dofinansowanie. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że z Pana wypowiedzi wnioskuję, że to już jest 

temat zakończony, że ten wniosek, który został złożony w pierwszym naborze, gdzie była duża 

alokacja już możemy powiedzieć, że zostanie odrzucony i nie mamy możliwości, że ten protest 

zostanie rozpatrzony pozytywnie. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że w tej chwili trwa 

uzupełnienie dokumentów przez biuro projektowe, czekamy na załatwienie formalności i po 

uzupełnieniu tego złożymy ponownie wniosek o dofinansowanie. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem czy złożenie i przygotowanie tego 

wniosku zostało złożone firmie zewnętrznej. 
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Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że nie, mamy 

pracownika, który jest osobą doświadczoną w pozyskiwaniu środków zewnętrznych. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że pracownik czegoś nie dopełnił, bo został 

wniosek odrzucony na etapie oceny formalnej, a nie merytorycznej. Jaki to był zarzut. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że nie było 

potwierdzenia ze Starostwa Powiatowego, że nie wnosi zarzutu i uwag do dokumentacji 

projektowej. Nie było dokumentu wydanego przez Starostwo. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem czy jest szansa, żebym otrzymał uwagi 

od Państwa. 

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że protest został złożony, pismo w tej sprawie mamy i 

uważam, że Panu Radnemu należy to przedłożyć. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że protest prawdopodobnie skutkuje tym, że w 

tym naborze już nie będziemy mieli szansy na to. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że w tym nie, ale 

nabory na termomodernizację one się odbywają stale, jeżeli uda się załatwić tą formalność w 

Starostwie to będzie złożony wniosek. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że chcę w to wierzyć. Radny zwrócił się z 

pytaniem odnoście prac nad opracowaniem Gminnego Programu Rewitalizacji, co to są za 

prace. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że został ogłoszony 

przetarg na wykonanie opracowania rewitalizacji gminy, została już wybrana firma i podpisana 

umowa na wykonanie tego dokumentu. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że zgodnie z ustawą pierwszym elementem 

przystąpienia do Gminnego Programu Rewitalizacji jest uchwała Rady Miejskiej, to dlaczego 

to zostało zlecone skoro taka uchwała nie została podjęta. Jakie Państwo mają na myśli obszary 

zdegradowane, bo musimy je wskazać. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że jest to dopiero w 

opracowaniu, firma, która ma do opracowania ten program będzie konsultowała ten program 

ze społeczeństwem gminy. 
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Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że znam treść tej ustawy, natomiast pierwszym 

elementem jest uchwała Rady Miejskiej o przystąpieniu do opracowania, nie mamy uchwały,  

a trwają prace. Nie postępujemy zgodnie z ustawą, być może Rada Miejska nie wyraziłaby 

zgody na to, że przystępujemy do opracowania programu, musi się odbyć głosowanie. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak odpowiedział, że jest to niezbędne 

opracowanie dla Gminy Mieroszów, żeby mogła pozyskiwać środki zewnętrzne. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że wiem czemu program rewitalizacji gminy 

służy, tam są mocno ograniczone możliwości pozyskiwania środków na rewitalizację, 

ponieważ to powinno być 3-4 lata temu opracowany, teraz już jest późno. Nie mam nic 

przeciwko, żebyśmy opracowali program, nie jestem też jakimś wybitnym ekspertem w tym 

temacie, natomiast czytam ustawę i pierwszym elementem jest podjęcie uchwały o 

przystąpieniu do opracowania, bądź wskazanie obszarów zdegradowanych, które będziemy 

poddawać rewitalizacji. 

Kierownik Referatu Rozwoju – Pan Marcin Dzielędziak powiedział, że będzie konsultacja 

społeczna w tej sprawie, to nie jest tak, że firma opracowuje ją sama z siebie, tylko będzie 

konsultowane z mieszkańcami i instytucjami gminy Mieroszów. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że znam cały proces, jest zbliżony do tego co 

robimy teraz, opracowujemy strategię i podjęliśmy uchwałę o przystąpieniu do opracowania 

strategii, wyłoniono firmę i pracujemy zgodnie  z tym co przewiduje ustawa. 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że chodzi nam o to, żebyśmy nie popełnili błędu 

proceduralnego, który zaprzepaściłby ewentualnie w przyszłości możliwości naszych starań o 

środki w ramach tego programu. 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem czy my jako gmina wydatkując środki 

na ten program, bez uchwały rady gminy poprzedzającej, nie łamiemy dyscypliny finansów 

publicznych i czy nie należałoby Panie Burmistrzu, żeby zapanował pewien ład i porządek w 

ramach tych czynności i żebyśmy zachowali stosowną kolejność działań. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że zgadzam się z Panią, tak 

powinien przebiegać proces, że tu powinna być uchwała Rady Miejskiej Mieroszowa i macie 

Państwo racje tak to się powinno odbywać. Uchwała Rady dopiero później przystąpienie do 

realizacji takich zadań. 
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Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem ile będzie kosztowało to opracowanie. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że Pani Skarbnik poszła 

sprawdzić jakie to są koszty. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk powiedziała, że umowa została podpisana na kwotę 

35 670,00 zł brutto. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej 

Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżaw omówiła 

Kierownik Referatu Nieruchomości – Pani Violetta Leclaire 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 
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Uchwała Nr XXV/160/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony 

umów dzierżaw została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXV/160/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas 

nieoznaczony umów dzierżaw 

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie powierzenia Burmistrzowi 

Mieroszowa uprawnień do stanowienia o wysokości cen i opłat albo o sposobie ustalania 

cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie 

z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego 

omówiła Kierownik Referatu Nieruchomości – Pani Violetta Leclaire. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że na Komisji mieliśmy burzliwą i dość długą 

dyskusję na temat propozycji tej uchwały, ja w gwoli pewnego przypomnienia, ponieważ z racji 

tego, że akurat sesje są protokołowane słowo w słowo, chciałam przypomnieć o naszej umowie, 

że jeżeli chodzi o opłaty dotyczące wynajmu powierzchni świetlic sołeckich i mienia oddanego 

w użytkowanie sołectwom, na którym sołectwa gospodarują, to będzie Pan się wsłuchiwał i 

przed podjęciem decyzji konsultował w tej sprawie, myślę, że to nas obowiązuje Panie 

Burmistrzu. 

Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, że oczywiście. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXV/161/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie powierzenia Burmistrzowi Mieroszowa uprawnień do stanowienia o wysokości cen 

i opłat albo o sposobie ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 
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publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek 

samorządu terytorialnego została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXV/161/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie powierzenia Burmistrzowi Mieroszowa uprawnień do stanowienia  

o wysokości cen i opłat albo o sposobie ustalania cen i opłat za usługi komunalne  

o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń 

użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego 

stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia „Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Mieroszów na lata 2026-2029” omówił 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej 

Mielczarek. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXV/162/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Mieroszów na lata 

2026-2029” została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXV/162/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami  

Gminy Mieroszów na lata 2026-2029”. 

stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
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Ad. 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie Rybnicy 

Leśnej, gm. Mieroszów omówił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

Uchwała Nr XXV/163/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru 

położonego w obrębie Rybnicy Leśnej, gm. Mieroszów została przyjęta 14 głosami „za” 

(jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXV/163/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

dla obszaru położonego w obrębie Rybnicy Leśnej, gm. Mieroszów. 

stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację zadania pn. „Budowa odcinka 

chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów” omówiła 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 
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Uchwała Nr XXV/164/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wałbrzyskiemu na realizację zadania pn. 

„Budowa odcinka chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów” 

została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXV/164/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wałbrzyskiemu  

na realizację zadania pn. „Budowa odcinka chodnika w ciągu drogi powiatowej  

nr 3385D w Łącznej, gm. Mieroszów”. 

stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2026 

r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że na Komisji Ogólnej, w trakcie dyskusji na 

temat tej uchwały padła bardzo mądra, racjonalna w sensie gospodarczym propozycja, żeby 

przenieść część wydatków z działu 750 Administracja publiczna, które miały iść na 

sfinansowanie wymiany mebli, mównicy w tej Sali i przeniesienie tej sumy odpowiadającej 

tym projektowanym wydatkom w wysokości 57 350,00 zł do działu 921 Kultura i ochrona 

dziedzictwa narodowego rozdział 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice. Uzasadnieniem tej 

propozycji jest to, że w przyjętym projekcie budżetu na rok 2026 w dziale 921 mamy w 

porównaniu do informacji jaką otrzymaliśmy dzisiaj od Pani Skarbnik, a porównaniu do 

wydatków w ubiegłym roku 2025 mamy 168 000 zł mniej. Mając na uwadze, chyba nie celowy 

i ekonomicznie wydatkowanie środków związane z tą salą, a jednocześnie mając w 

perspektywie bardzo ważne wydarzenia planowane i konieczne w trakcie odchodów 700-lecia 

wynika nasza propozycja do takiego przeniesienia wydatków, za czym będziemy głosowali i o 

co prosimy. 
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Wniosek o przeniesienie środków w wysokości 57350,00 zł z działu 750 Administracja 

publiczna do działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego został odrzucony 5 głosami 

„za”, 7 głosami „przeciw”, 2 głosami „wstrzymującymi się” 

Zestawienie z głosowania nad wnioskiem  

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że chciałam zapytać kolegów i koleżanki, bo 

miałam takie nieodparte wrażenie, szczególnie pytanie do Pana Wielgusa, który uczestniczył w 

tej dyskusji, co sprawiło, że żeście Państwo zmienili zdanie, bo miałam wrażenie, że na komisji 

byliśmy wszyscy, albo w sporej części zgodni co do tego kierunku. Ja wiem, że Pan Artur 

Wielgus twierdzi, że nie musi się nikomu tłumaczyć, to już słyszeliśmy, nie jest to pytanie 

przymusowe, po prostu chcielibyśmy z kolegami i koleżankami poznać powody zmiany 

waszego stanowiska jeżeli chcecie się oczywiście z nami mini podzielić, bo być może kryją się 

za tym przesłanki, o których nam nic nie wiadomo, a chętnie poznalibyśmy powody, dla 

których zmieniliście zdanie. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że zorientowałam się jaki jest 

stan mebli od kiedy te meble tutaj funkcjonują, a więc zostały tutaj na wyposażeniu w roku 

1994  i to była moja decyzja, żeby zagłosować tak  a nie inaczej, jest to ponad 30 lat 

użytkowania, myślę, że będą dobrze zagospodarowane w innych jednostkach. 

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że mój wniosek był troszkę inny, Pan Andrzej 

troszkę go rozszerzył, ja wtedy co byłem przeciw to tylko za meblami, jeżeli chodzi  

o wykładzinę i instalację elektryczną byłem za ich zrobieniem. Po rozmowach z większością 

rady próbowali mnie przekonać, że faktycznie trzeba je zmienić, bp są już wiekowe, argumenty 

też padały, że 700-leci zaprosimy różnych przedstawicieli i też by wypadało, żeby były trochę 

lepsze. 

Radny – Pan Artur Wielgus powiedział, że odnosząc się do wypowiedzi Pani Mai, odniosę 

się, bo zostałem wywołany do tablicy. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że proszę bez osobistych wycieczek, może powiedziecie 

sobie już poza, każdy ma swoje zdanie i bardzo proszę na przyszłość, bez osobistych wycieczek 

pod każdym względem i dotyczy to wszystkich. 
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W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXV/165/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2026 r. została przyjęta 9 głosami „za”, 5 głosami „przeciw”, 

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXV/165/2026 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 26 lutego 2026 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2026 r. 

stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 13.  Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Karolina Żug zwróciła się z pytaniem odnoście Akcji „Graty z chaty”, 

mieszkańcy Rybnicy Leśnej oraz Unisławia Śląskiego pytają czy jest szansa na większą ilość 

takich zbiórek. Rozumiem, że to koszty, jednak jeżeli część mieszkańców ma możliwość 

wywozu na PSZOK, tak są też starsi ludzie, niestety mamy społeczeństwo starzejące się i nie 

mają możliwości tych rzeczy we własnym zakresie, czy jest szansa teraz na wiosnę. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej 

Mielczarek powiedział, że jest szansa w sensie finansowym, ale też mamy inne potrzeby, 

dlatego będziemy musieli podjąć jakie priorytety są ważniejsze. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że prosił bym o taką informację 

czy taka akcja jest potrzebna na terenie sołectw. Jeżeli mówimy o sołectwie Rybnica leśna, 

Kamionka, to to samo może być w Kowalowej, Sokołowsku i w innych miejscowościach. 

Należałoby zastanowić się i tak to przygotować, żeby w każdej tej miejscowości znalazł się 

kontener, żeby ludzie mogli to wyrzucić, a my wywieźć i utylizować. Proponuję, żeby z takim 

pismem wystąpić do sołtysów i z chwilą kiedy będzie potwierdzenie zwrotne, że tak to taką 

akcję przeprowadzić. Proponowałbym to zrobić już po świętach. 
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Przewodnicząca Rady powiedziała, że może dobrze byłoby przeanalizować też takie 

rozwiązanie, że osoby zainteresowane wywózką tych mebli, żeby zadzwoniły do urzędu, 

zgłosiły, a Państwo w określonym terminie te rzeczy wywieziecie. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że już to robiliśmy i w każdym 

sołectwie jest kontener, to wtedy będzie lokalizacja i wszystko ustalone, wiele razy już tak 

robiliśmy i to jest dobra metoda. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że zakładam, że wszyscy mamy tego typu potrzeby 

i każda wieś byłaby chętna i w Mieroszowie też by się taka akcja przydała, oczywiście możemy 

podpytać mieszkańców, ale pewnie wszyscy będziemy na tak. Tak jak Pan powiedział, bo już 

żeśmy takie akcje nieudane mieli, że przychodziły święta Wielkanocne, przyjeżdżali do nas 

ludzie w gości, oblężenie przeżywała Zoo Farma w Łącznej, a wzdłuż drogi krajowej śmieci 

porozstawiane, więc nie popełniajmy tych błędów. 

Radna powiedziała, że ponieważ Komisja Rewizyjna przeprowadza kontrolę, których 

przedmiotem jest badanie przygotowania i zabezpieczenia naszej gminy przed klęskami 

żywiołowymi, w imieniu mieszkańców Kowalowej serdecznie zapraszam do otwartego 

dialogu, chętnie Państwa zaprosimy do nas do wsi, jeżeli nie macie czasu pofatygujemy się do 

was w wybranym przez Was terminie, ponieważ nasza wieś w roku 2024 została mocno 

dotknięta skutkami powodzi i te obszary, które naszym zdaniem były najbardziej zagrożone i 

wręcz zostały wprost dotknięte, czyli zalanie nieruchomości Wałbrzyska 37-39, przelanie się 

rzeki na wysokości posesji Wałbrzyska 26 zaraz za wiaduktem kolejowym. Chętnie 

przedstawimy nasze spostrzeżenia i taka gorąca prośba, żebyście się Państwo pochylili nad 

naszym zaproszeniem do dyskusji. Może inne wsie też pójdą naszym przykładem, w duchu 

otwartego dialogu, bardzo by nam zależało na tym. Pomysł uważam słuszny dlatego 

przekazałam ten pomysł, oczywiście w toku tej komisji pozwoliłam sobie również na złożenie 

swoich własnych osobistych propozycji dotyczących obszarów do których warto było by 

sięgnąć przez badanie doświadczeń w roku 2024. Nie jest celem ani tych pytań, ani tych spotkań 

udowadnianie, że coś było źle zrobione, wręcz odwrotnie celem jest to, żebyśmy zbudowali jak 

najbardziej obiektywny obraz tego z czym przyszło nam się zmierzyć w roku 2024 i tym 

samym, żebyśmy wypracowali jak najlepsze rozwiązania na przyszłość dotyczące tego obszaru. 

U nas we wsi trwa bardzo ożywiona dyskusja na temat tego zagadnienia, być może mylnie, ale 

z informacji, które do nas docierają czy to przez profil facebookowy czy z profilu Pana 

Burmistrza, odnoszę się do spotkania z Wodami Polskimi, generalnie super, że one się odbyło, 
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że udało się zainteresować szerokie gremium, ale my tam nie widzimy tych obszarów, które 

właśnie powodzią w 2024 były najbardziej dotknięte. I to dodatkowo budzi pewne obawy tych 

ludzi, żeby nie było tak, że ci którzy pływali podczas powodzi, czy ci którzy nadzwyczajnym 

wysiłkiem wszystkich biorących udział w akcji uniknęli, ale na centymetry zalania, żeby gdzieś 

o nich zapomnieć. Pojawiają się informacje o tych obszarach w Kowalowej jak choćby 

Malinowa które bardzo cieszą, natomiast ci którzy czują niedosyt chciałabym, żeby ich emocje 

zostały uspokojone i myślę, że byłoby dobrze, żeby w taką dyskusję wejść. Proszę nie 

przypisywać temu pomysłowi złych intencji, chodzi o to, żeby ludzie czuli się spokojni, żeby 

wiedzieli, że diagnoza i wnioski wypływające z powodzi są słuszne i obiektywne. 

Radny – Pan Kazimierz Radwański powiedział, że wczoraj otrzymałem wiadomość o 

spotkaniu, w poniedziałek mieliśmy mieć spotkanie Komisji Rewizyjnej, ale ze względów 

zdrowotnych musiałem je przełożyć i nie mieliśmy nawet kiedy się skonsultować, ale myślę, 

że tak, na pewno się spotkamy, przyjedziemy do Was na to miejsce. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że ten temat jest ważny jeżeli 

chodzi o sprawy ochrony przeciwpowodziowej. Jestem właśnie po tych rozmowach, cieszę się, 

że w tych rozmowach uczestniczyła Pani Dyrektor ze Zlewni Nysy, żartobliwie nazwała nas, 

że jesteśmy krainą zamorską, bo tak rzeczywiście się wydarzyło, zapomnieli o nas w Programie, 

rzeka Ścinawka jakby się rozpoczynała w Radkowie, natomiast nie w Mieroszowie, zostało i 

będzie to poprawione z inicjatywy Państwa jako Radnych. Na apel jeszcze nie udzielono 

odpowiedzi, ale z tych pism, które zostały skierowane do Ministerstwa, Pan Wiceminister 

Przemysław Kasperski polecił, i takie pismo znajduje się w Biurze Rady, aby dorzecze rzeki 

Ścinawki zostało ujęte w tym programie. Drugi temat jestem umówiony z Panią Dyrektor, że 

dokonamy przeglądu, już nie jednokrotnie robiliśmy takie przeglądy, gdzie umieściliśmy 

newralgicznych punktów, gdzie są podmyte fundamenty, gdzie przy dobrej ulewie mogą się 

zarwać, będziemy to monitorować. Środków finansowych więcej niż te, które zostały wpisane 

nie będzie w tym roku, natomiast uważam, żebyśmy starali się o to, żeby dostrzeżono nasze 

potrzeby i żeby były jak największe środki ze strony Wód Polskich i mam nadzieję, że to będzie 

realizowane.  

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że bardzo prosi Panią Dyrektor PSP w 

Mieroszowie, żeby przyjrzeć się dowozu dzieci do szkoły przez rodziców samochodami. Robi 

się niesamowity młyn na ulicy Wolności. Zaapelowali do mnie rodzice, którzy odprowadzają 

dzieci pieszo, w tych godzinach porannych przed 8:00, rodzice, którzy jeżdżą autami nie 



20 
 

przestrzegają żadnych przepisów, dzieci wysiadają na prawo, na lewo, stają gdziekolwiek, 

przed przejściem dla pieszych, za przejściem. Przy remoncie ulicy Sportowej dwa lata temu 

została wyasfaltowana droga tej bocznej części, gdzie rodzice tam dzieci prowadzili. Teraz jest 

trochę inaczej, ale trzeba by było się zastanowić, jak to zrobić, bo kiedyś dojdzie do jakiegoś 

niebezpieczeństwa. Kiedyś podobny problem był przy Przedszkolu. Trzeba by się zastanowić 

jak to rozwiązać. 

Dyrektor PSP w Mieroszowie – Pani Katarzyna Tudry powiedziała, że ten problem istnieje 

już kilka lat, rodzice są informowani systematycznie o tym, ale tak jak Pan słusznie zauważył, 

nie zwracają na to uwagi, ja zgłaszam to na policję jak policja przyjeżdża i zatrzymuje, jest 

chwilę spokój i za chwilę to samo. Nie wiem co w tej kwestii można jeszcze zrobić, oczywiście 

poinformuję policję po raz kolejny, poproszę o pomoc. 

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że to jest droga krajowa, teraz nie ma jeszcze 

takiego ruchu, bo jeszcze teraz turystyka nie ruszyła w stronę Czech. 

Dyrektor PSP w Mieroszowie – Pani Katarzyna Tudry powiedziała, że ja się oczywiście z 

tym zgadzam, prędkość jest przekraczana notorycznie, auta nie zwalniają przy przejściu dla 

pieszych, przy szkole gdzie są oznaczenia. Cały czas próbuję z tym walczyć. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że skoro Pan Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej dostrzega potrzebę takiego spotkania, to chciałbym też zgłosić, żeby mieszkańcy z 

ul. Powstańców, Leśnej, tam było też ciężko w szczególności w rejonie tego największego 

budynku, woda była na centymetry, więc my też jeżeli taka wola będzie chcielibyśmy się 

spotkać.  

Radny zwrócił się z pytaniem jak wyglądają prace nad strategią rozwoju, na jakim są etapie. 

Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska odpowiedziała, ze mieliśmy jedno spotkanie, 

w wyniku tego spotkania firma przystąpiła do opracowania części diagnostycznej strategii, były 

prowadzone działania analityczne, w tym opracowanie wyników badania ankietowego, 

przeprowadzonego wśród członków zespołu. W badaniu wzięło udział 29 respondentów i na 

tej podstawie była to identyfikacja kluczowych wyzwań, potencjałów oraz kierunków dalszych 

prac strategicznym. W dniu dzisiejszym otrzymałam część diagnostyczną oraz opracowanie 

wyników badań, oczywiście ja to Państwu prześlę. Jestem umówiona z Panią, która to 

prowadziła ustalimy termin spotkania, żebyśmy mogli dalej procedować już tą ostateczną 

wersję strategii. 



21 
 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że należy w dokumencie 

poprawić adresów budynków mieszkalnych, bo takich ulic nie mamy w Mieroszowie, i proszę 

żeby firma, która się tym zajmuje, żeby uwzględniła te wszystkie nasze uwagi. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem odnoście trwających prac nad 

dokumentacją pod oświetlenie, czy punkt które zgłosiliśmy z Radną Mariolą Sarnecką 2 lata 

temu, czy nie musimy się obawiać, że one zostaną wykonane w tym roku fizycznie. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że przedstawialiśmy Państwu te 

punkty i chciałbym, żeby wszystkie punkty wpisane do tego programu zostały zrealizowane. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska zwróciła się z prośbą o podjęcie rozmów z 

ZGKiM i żeby pracownicy podjęli już prace oczyszczania miasta z zimowego piasku, soli, 

śnieg zniknął i wychodzą kwiatki. 

Przewodnicząca poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły 2 zapytania oraz 

odpowiedzi na nie. Wpłynęła Uchwała Nr 1/2026 Zebrania Wiejskiego Sołectwa Sokołowsko 

z dnia 4 lutego w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu wskutek rezygnacji sołtysa 

Sołectwa Sokołowsko, Uchwała Nr 2/2026 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

wskutek rezygnacji członka Rady Sołeckiej Sołectwa Sokołowsko oraz protokół z zebrania 

wiejskiego. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach 

prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za rok 2025. Wniosek o 

wprowadzenie pod obrady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Wpłynęło pismo Sołtysa Sołectwa Rybnica Leśna w sprawie prac nad sporządzeniem Planu 

Ogólnego gminy Mieroszów oraz pismo Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 

dot. żądania niezwłocznego przeprowadzenia prac utrzymaniowych i remontowych koryta 

rzeki Ścinawki, potoków oraz usunięcia zatorów, rumoszu, roślinności, naprawy umocnień, 

odtworzenia rożności i przekroju przepływu, podmyć w rejonie przepustów i mostów na terenie 

Gminy Mieroszów. 

Ponadto informuję, że w dniu 30 stycznia wzięłam udział w Walnym Zebraniu 

Sprawozdawczym za rok 2025 Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokołowsku. 7 lutego 

uczestniczyłam w otwarciu zimowej Wyrypy Gór Suchych. Dziękuję Radnym za 

zaangażowaniu w Wyrypie oraz we wszystkich działaniach, które odbyły się na trenie gminy 

w tym okresie. 
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W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Ad. 14. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XXV sesję Rady 

Miejskiej Mieroszowa. 

Protokołowała: 

Anna Maślankiewicz 


